

商务部新闻发言人 就美方有关言论答记者问

新华社北京6月2日电 商务部新闻发言人2日就美方有关言论答记者问时表示，美单方面不断挑起新的经贸摩擦，加剧双边经贸关系的不确定性、不稳定性，不仅不反思自身，反而倒打一耙，无端指责中方违反共识，这严重背离事实。中方坚决拒绝无理指责。

有记者问：近日，美方不断有消息称，中方违反中美日内瓦经贸会谈共

识，请问商务部对此有何评价？商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说，中方注意到有关情况。5月12日，中美双方发布《中美日内瓦经贸会谈联合声明》后，中方按照联合声明达成的共识，取消或暂停了针对美“对等关税”采取的相关关税和非关税措施。中方本着负责任的态度，认真对待、严格落实、积极维护日内瓦经贸会

谈共识。中方维护权益是坚定的，落实共识是诚信的。反观美方，在日内瓦经贸会谈后，陆续新增出台多项对华歧视性限制措施，包括发布AI芯片出口管制指南、停止对华芯片设计软件（EDA）销售、宣布撤销中国留学生签证等。这些做法严重违背两国元首1月17日通话共识，严重破坏日内瓦经贸会谈既有共识，严重损害中方正当权益。

发言人表示，《中美日内瓦经贸会谈联合声明》是双方在相互尊重、平等协商原则下达成的重要共识，成果来之不易。我们敦促美方与中方相向而行，立即纠正有关错误做法，共同维护日内瓦经贸会谈共识，推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。如美方一意孤行，继续损害中方利益，中方将继续坚决采取有力措施，维护自身正当权益。

澄迈老城科技新城发布奖励政策 “真金白银”促游戏、动漫和数字文创产业发展

南国都市报6月2日讯(记者 王小畅)近日，澄迈县老城科技新城管理局发布了《关于促进游戏、动漫和数字文创产业发展的政策措施》(以下简称《措施》)，进一步促进园区数字文创产业发展，推进产业创新融合形成集聚。

《措施》对园区内新增获得国家新闻出版署审批通过游戏版号的，每款产品给予游戏研发企业(著作权申报单位)20万元的一次性研发奖励，每家企业每年最高不超过100万元。

《措施》鼓励游戏企业出海发行。对通过“数据安全有序流动”模式在海南游戏出海公共服务平台(以下简称“平台”)指导下，自行出海发行或通过平台进行出海发行游戏产品的游戏企业给予支持，具体如下：

一是根据游戏企业上年度新出海发行上线游戏产品的，给予奖励15万元；对出海发行游戏年度最高日流量每超过10万人给予奖励10万元，每家企业每年最高不超过100万元。

二是对需要返回国内发行的，满足以下条件优先支持申请版号：年度游戏主流应用平台排名前20的；在文化承载、创新型传播、现象级IP等文化出海方面具有突出贡献的；创造业内革新性技术与玩法设定的；经行业主管单位认可对园区游戏出海产业具有突出贡献的。

三是对游戏获得TGA、GDCA、DICE年度奖项提名的奖励50万元，获得奖项的奖励100万元。

四是支持游戏出海企业依法依规办理贸易跨境收支业务；支持符合条件的

游戏出海企业纳入跨境人民币结算优质客户名单及贸易外汇收支便利化政策优质企业名单；鼓励游戏出海企业优先使用人民币办理跨境收支业务。

《措施》鼓励影视动漫作品创作，对上年度上线首映且备案地在澄迈的影视动漫作品，向第一出品方给予每部50万元奖励，每家企业每年最高不超过100万元。对上年度上线首映且园区企业参与后期制作的影视动漫作品，按照参与每部作品给予20万元奖励，每家企业每年最高不超过100万元。

企业新建专业录音棚、光学动捕棚并对外开放共享的，在管理局备案后，每家企业给予一次性奖励200万元。鼓励园区内企业使用专业录音棚、光学动捕棚共享资源，降低企业研发成

本，对使用经管理局备案后的专业录音棚、光学动捕棚的企业，给予奖励20万元等价产业发展券。

此外，为支持扩展现实、元宇宙和超高清视频新产品研制，《措施》鼓励区内企业研制VR或AR终端产品及核心零部件产品、超高清视频采集设备和终端呈现产品，给予一次性研制奖励50万元。

《措施》支持多手段承兑奖励。对满足该措施的企业，选择园区产业发展券方式兑现奖励资金，可以按照可享受奖励金额对比最高不超过3倍兑换成产业发展券面值，如：可享受奖励金额为10万的，最高可以兑换成价值30万元产业发展券进行使用。该《措施》自印发之日起施行，有效期一年。

端午假期 海南出入境客流增长44.3%



民警在为旅客服务。通讯员 蒙绪顺 陈海泽摄

南国都市报6月2日讯(记者王燕珍 通讯员朱晨鹏 万海涛)今年端午假期，海南迎来了出入境旅游客流高峰，记者从海口出入境边防检查总站获悉，截至6月2日18时，海南共验放出入境交通工具164架(艘)次、出入境人员达1.99万人次，较去年同期增长44.3%。

为有效应对端午假期出入境客流高峰，美兰、凤凰出入境边防检查站提前发布客流高峰预测，实时掌握航班动态，备足执勤警力，优化勤务组织，开足验证通道，落实边检便民举措，并为旅游团入境团体旅游签证办理提供“专人专岗、集中办理”服务，快速完成团体旅游签证发放手续，最大

限度缩短游客候检时间。

“这次通关非常顺畅，免签也非常顺利。我来三亚探亲，同时感受端午节的氛围。”来自新加坡的旅客张女士说。

随着59国人员入境免签、240小时过境免签等政策不断升级扩容，政策叠加效应释放明显，海南跨境旅游持续升温。目前全省累计恢复、新增国际客运航线共64条，已有140多个国家的外国旅客从海南口岸入境，客源地主要来自俄罗斯、哈萨克斯坦、韩国、新加坡等国家。今年以来海南入出境旅客达105.9万人次，同比增长18.3%，其中免签入境外籍旅客占入境外国人总数的90%，免签入境已成为外国人来琼的主要方式。

可解决漂浮废弃物高效清扫、水质监测等难题 智能清扫无人船试验成功



“海洋守护者二号”收集的漂浮废弃物。

南国都市报6月2日讯(记者 利声富 文/图)近日，由上海交通大学海南研究院主持承担的“海洋守护者二号”水面漂浮废弃物智能清扫无人船，在三亚崖州湾科技城高新区水域完成首期开敞水域试验。试验中，无人船成功验证了自主精准航行和自动返航、航行路径智能规划、远程在线实时控制、漂浮垃圾高效清理和水质实时监测等关键功能。

据了解，“海洋守护者二号”水面废弃物清扫无人船是上海交通大学海南研究院继“海洋守护者一号”水下废弃物清扫机器人后，全新研发的第一代水域环保清扫装备。该项目针对

滨海、河流、湖泊和水库等自然水域的漂浮垃圾清扫和环境整治难题，联合东莞小豚智能技术有限公司，成功研发了一型集水面漂浮废弃物高效清扫、水质实时监测与智能自主决策于一体的“海洋守护者二号”水面智能清扫无人船。

“项目突破了自主巡航与智能避障、水面废弃物图像识别与高效收集、水质监测与数据实时传输、长时连续作业和远程在线控制等关键技术。”上海交通大学海南研究院相关负责人介绍，项目注重科研成果转化，在装备研发过程中孵化成立了三亚零界智清科技有限公司，以推动装备产业化进程。